

教育局坚持深化教育改革创新

实现创新驱动发展建设教育强国

本报荣成12月3日讯(宋浩) 12月2日上午,市教育系统深化基础教育改革和创新专家报告会在市实验中学举行,会议特邀上海市静安区第一中心小学校长张敏做报告。市教育局党委班子成员、科室负责人及局属事业单位中层以上干部,各学区、市直学校(幼儿园)中层以上干部共计600余人参加报告会。

报告会上,张敏校长围绕“创办高起点、开放型、国际化的学校发展目标”、“一切为了儿童的学校办学理念”、“培养现代小公民的学校育人目标”等方面,论述了如何走个性化之路,建设有特色的学校。张校长指出,在建设校园文化过程中,要谋划尊重共性为前提的教育特色,让学校找准发展的路子;要丰厚以学生发展为

核心的教育内涵,让课程建设展现育人的价值;要激活注重传承为基础的教育创新,让学生得到全面又个性的发展;要激励教师拥有以自觉为特征的教育追求,让教师获得专业的成长。

市教研中心负责人对报告会进行了总结,张校长的报告从学校发展定位、课程体系的构建与实施、教师专业成长等方面,生动地介绍

了静安区第一中心小学的特色化办学之路,既有个性化的教育理念,也有具体操作层面的经验,给当前的教育改革和创新带来了新的思考。目前我市正处于教育综合改革和创新发展的关键时期,我们要以教育改革的顶层设计、队伍建设、课程保障,评价激励措施为主要抓手,加强学校特色建设、创建品牌学校,提升整体办学水平。

市教研中心负责人提出,教育改革是一盘棋,各个学段都是贯通的,学校要站在为学生未来发展负责的高度,进一步审视和思考办学现状,在发挥学校自身优势和传统的基础上,梳理未来发展思路,找准教育创新改革的突破口,积极探索,潜心研究,全力推动学校品牌建设,努力创办高质量、有特色、能创新的现代教育学校。



快乐感恩

为丰富校园文化生活,更深刻地了解中西文化不同,增强学生英语学习实践与体验,丰富学生的英语学习经历,荣成市世纪小学第三届英语节,借着西方感恩节的氛围,如期召开,来自学校联盟校的全体英语老师、教研员和学生家长也参与了此次活动。
唐海燕 张彩虹 摄

速读

崖头街道南山社区每个楼宇单元的一楼人口处墙上,多了一张蓝色的公示牌。学会正确使用公示栏,居民可以在生活中获得更多便利,遇到问题不再需要到处求人,一个电话,轻松解决生活困扰。
连利鑫

近日,宏基园物业公司再次安排人力对高阳小区62、63号楼南侧空地进行了卫生大清理活动。经过15名保洁员整整一天的辛勤努力,才将现场的垃圾和杂草清理完毕。共清运出各类垃圾8车,还了居民一个干净、美丽的居住环境。
席海涛

为了有效预防心脑血管疾病的发生,做好社区老年人心脑血管疾病的防治工作,康平社区党总支邀请市人民医院老年科李主任为社区老年人开展“关爱血管,呵护健康”的心脑血管疾病预防及治疗知识讲座。
张甜甜

为更好地发现教育教学中可继续推广的经验,深入思考存在的问题,11月28日,市第二十三中学召开了期中工作提升会,以更好的推进教育教学工作。
孙爱妮

为保证全校师生的饮食健康,市第二实验中学积极采取一系列重要举措确保学生食品安全。
李丹 殷建镜

近日,石岛实验中学组织部分中层领导干部及骨干教师一行22人赴山东省博兴实验中学参加了为期三天的跟岗学习培训活动。
张金玲

市实验小学开展“一对一”帮携结对活动,即每位青年教师与一名学校名师结对。学校为检验帮携的阶段成果,开展了青年教师课堂教学展示活动,所有青年教师的课堂教学水平均有大幅度提高。
蒙庆莲

市实验小学开展名师培训活动,邀请校外名师或本校名师,对青年教师进行培训指导。在培训中,激发了青年教师积极向上的工作热情,提高了他们的业务素质。
许永通

为了解学生在学习、生活情况,听取家长对学校工作的建议和意见,密切家校联系,近日,荣成市第二十七中学开展“心手相牵,家校共育”大家访活动。
张霞

12月2日是“全国交通安全日”,为增强学生的交通安全意识,市第二十一中学开展了一系列“摒弃交通陋习,安全文明出行”的主题教育活动。
陈德强 董建胜

近日,蜆江中学初三年级上了一堂“在诱惑面前”的心理辅导课。围绕活动主题,心理老师以观看视频、个别发言和小组讨论等多种形式,教育引导学生在适当控制自制力。
尹红梅

11月19日——23日,作为山东省教育厅幼儿园骨干教师培训项目基地,荣成市迎来了滨州市博兴县58名园长及骨干教师来荣进行教研工作坊研修活动。
尹红梅

开班典礼在俚岛镇中心幼儿园举行。山东英才学院学前教育培训负责人,滨州市博兴县教育局督导室负责人分别致词,俚岛镇中心幼儿园园长做了《游戏与特色结合下的室内混龄自主游戏》经验交流。
宋浩

近日《课堂内外》杂志社知名主编王晨到蜆江中学开展爱心公益大讲堂活动,蜆江中学生及语文老师进行了现场学习。
尹红梅

近日,荣成市第二十三中学召开冬季安全工作会议,全体教职工参加会议。会上李校长传达了市教育局冬季安全工作会议精神,并就校车安全、校园欺凌和暴力防范、特殊天气的应急处置、严格防范校园传染病等方面做了全面部署。
盛永海 董向华

为切实加强学校的安全工作,提高广大师生的消防安全意识,打造平安校园,近日斥山完小举行了消防安全疏散演练活动。
董向华

荣成小学入围首批“STEM教育种子学校”

本报荣成12月3日讯(宋浩) 近日,由中国教育科学研究院指导、山东省教育科学研究院主办的首届STEM教育高峰论坛在青岛举行。荣成市实验小学作为全国首批“STEM教育种子学校”,参加了授牌仪式,成为威海市唯一一家获此殊荣的学校。

STEM教育是以设计和探索为手段,运用科学与工程思维,通过应用

技术手段来解决实际问题,提升学生解决实际问题的综合能力和跨学科的思维能力。中国教育科学研究院STEM研究中心组织实施“中国STEM教育2029行动计划”,于2018年开展遴选领航学校及种子学校等相关工作。

作为STEM教育种子学校,荣成市实验小学启动了“STEM教育发展计划”,制定了具体的推进

措施,从顶层设计、团队建设、空间建设、课程开发和教学研究等方面对其进行实践,探索契合本校实际的STEM教育的最佳模式。学校成立了“STEM教育工作坊”,组建骨干教师团队,以课题研究的形式进一步加强STEM教育的理论和实践研究。在课程构建上,用项目驱动的方式进行主题设计研发,逐步形成序列化的项目群,以此构建STEM教育框架

及课程体系。

种子学校的成功入选,是对荣成市前一阶段STEM教育开展情况的肯定,也成为今后工作的发展动力,下一步市教研中心将加大对STEM教师的培养力度,紧紧抓住学科融合这一关键,带领种子学校重点针对课程开发做出改进和创新,打造精品课程和精品项目,共同创立荣成市STEM教育的品牌。

教师志愿者捐赠贫困学生

本报威海12月3日讯(夏莎莎) 近年来,荣成市第三十七中学一直将对贫困学生资助的暖心工程作为一项长期重要的工作来抓,把爱心助学

活动制度化、程序化。

11月29日上午,市三十七中一位教师自愿为建档立卡的四名同学购买了4顶暖心帽赠送给四位同学。捐赠活动由分管

领导李主任主持,她向四位同学说明了此次捐助的意图,随后中小学部的两位校长为四位受助学生戴上了暖心帽,他们叮嘱孩子们将温暖化为动

力,好好学习,回报社会。此次助学活动体现了教师志愿者对贫困学生的一片爱心,也让受助学生在寒冬里感受到了丝丝的温暖和关怀。

重庆教育考察团来荣成市考察学习

本报荣成12月3日讯(宋浩) 11月30日上午,重庆市云阳县教育委员会一行6人到我市考察学习,开展教育对口协作会谈工作。市教育局部分领导班子成员,对口支援学校负责人参加座谈会。

为贯彻落实中央东西部扶贫协作座谈会精神,进一步做好新时期东西部扶贫协作工作,经荣成市与云阳县友好协商,

2016年10月,双方签署山东省荣成市·重庆市云阳县东西扶贫协作框架协议。协议签署以来,根据省地市各级对口扶贫云阳县“十三五规划”、扶贫协作框架协议书的分工,市教育系统主动担当,积极作为,扎实深入开展与云阳县的教育对口扶贫工作。

座谈会上,幸福街小学负责人介绍了学校整体办学情况和与云阳县

龙角小学的联谊协作情况。云阳县教育委员会负责人对荣成教育给予云阳教育的大力帮扶表示衷心感谢,并对云阳县的经济社会发展、教育脱贫攻坚工作情况进行了介绍,表达了双方下一步在心理健康培训、社团建设、研学旅行、干部队伍建设等方面进一步加强合作的愿望。

教育局负责人向考察团介绍了荣成教育的

发展情况,并就双方在今后合作交流中的可行性方案进行了分析,希望双方进一步加强教育交流协作,密切两地教育系统友好往来,实现资源共享、优势互补、发展互惠、合作双赢,促进两地教育事业共同发展。座谈会后,考察团参观了幸福街小学和威海水产学校,对两所学校的整体办学情况给予高度评价。